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Spitalul Foișor din Capitală va avea o capelă 
ortodoxă

Image not found or type unknown

Se lucrează la amenajarea capelei de la Spitalul Clinic de Ortopedie, Traumatologie 
și TBC Osteoarticular „Foișor” din Capitală. Aceasta va reprezenta un sprijin moral 
și spiritual pentru aparținătorii pacienților.

Capela este pusă sub Acoperământul Maicii Domnului și sub ocrotirea Sf. Mc. 
Talaleu, doctor fără de arginți.

„E o cameră de aproximativ 20 de metri pătrați de la subsolul instituției. Va avea 
inclusiv o boltă falsă și izolare fonică, pentru că se află chiar sub inima spitalului, pe 
unde trec instalațiile și uneori se aude un murmur ca al unui motor de vapor”, 
povestește Părintele Tudor Ciocan, preot de caritate al spitalului.

Dr. Șerban Dragosloveanu, managerul spitalului, intenționează să-i ofere părintelui 
capela realizată „la cheie”. Lucrările au început în 10 decembrie 2023, după o 
întâlnire a managerului cu Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române.
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Pr. Tudor Ciocan este preot de caritate la Spitalul Foișor de peste două decenii. Sursa foto: Cuvântul Ortodox

 

Părintele Tudor Ciocan a fost fiu duhovnicesc a Părintelui Ioanichie Bălan și a rămas 
apropiat de Mănăstirea Sihăstria din județul Neamț. Slujește de 24 de ani la Spitalul 
Foișor.

În 2001, Preafericitul Părinte Teoctist i-a dat un antimis și a început să slujească Sf. 
Liturghie pe holul spitalului în fiecare duminică și sărbătoare.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/foto-pr-Ciocan-2.jpg.webp


„Slujbele de Paști erau cele mai frumoase, pentru că nu exista catapeteasmă și ne 
simțeam ca în Biserica Primară pe tot parcursul slujbei”, povestește preotul de 
caritate. Prin anii 2000, acad. Virgil Cândea prefera să facă Învierea la Spitalul 
Foișor în loc să meargă în alte părți, unde era invitat.

„În continuare este o atmosferă aparte la aceste slujbe oficiate pe hol. Simt că 
participă fiecare de la locul unde se află: pacienții din paturile lor, unde sunt 
imobilizați, iar personalul medical din oficiul lor”, mărturisește Părintele Tudor 
Ciocan.

Cu timpul, mai ales după pandemie, personalul medical a devenit mult mai deschis 
la misiunea pe care preotul o face în spital.
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Proscomidiarul la Spitalul Foișor, 6 mai 2023. Sursa foto: Arhiva personală

„În momentul în care va fi capela gata, o să-mi doresc să pot să stau acolo pentru 
aparținătorii celor care se operează. Se pot face uneori și 10-15 operații zilnic în 
spital. Dar trebuie să găsesc o formulă, ca să slujesc și pe hol, ajungând astfel și la 
pacienți, fiindcă majoritatea nu se mișcă sau se mișcă greu din pat”, mai spune 
Părintele Tudor Ciocan.

Preotul speră ca, odată cu noua capelă, să se revigoreze și viața duhovnicească a 
pacienților, pentru că, după pandemie, a observat o scădere a numărului celor care 
vor să se împărtășească. „O capelă îți dă altă stare. Te simți ca în biserică”, spune 
el.

În spitalele și așezămintele sociale din Patriarhia Română slujesc 334 de preoți de 
caritate, conform raportului-sinteză despre activitatea Bisericii Ortodoxe Române în 
anul 2023.

În 2022, Biserica Ortodoxă Română a încheiat un protocol cu Ministerul Sănătății 
referitor la asistența religioasă din unitățile medicale și la colaborarea dintre cele 
două instituții în domeniul asistenței medicale integrate cu domeniul asistenței 
sociale și religioase.
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